



Андрей БИЛЬ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №10 (Коченёвский район и часть Чулымского района)
- Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Маленьких дел не бывает!

Андрей Биль на патриотическом утреннике в детском саду «Петушок» (село Прокудское).



Депутатский стаж Андрея БИЛЯ пока невелик – в заксобрание он был избран в 2022 году. Однако к профессионализму Андрея Альбертовича, знанию территории своего избирательного округа, готовности участвовать в решении проблем его жителей это не относится. Весь богатый жизненный опыт пригодился законодателю для работы в новом качестве – и теперь жители Коченёвского и Чулымского районов считают Андрея Биля не только ответственным работодателем, но и достойным представителем их интересов на уровне области.

— Андрей Альбертович, как вы оцениваете итоги 2023 года?

— Для меня 2023 год стал первым полноценным годом работы в заксобрании. Если до этого что-то мне ещё было непонятным, то теперь я во многом разобрался и стал более предмет-

но работать на своём округе. Я вижу, что сделать удалось многое – и в рамках депутатского фонда, и по итогам приёмов граждан – личных, с помощниками, в приёмной «Единой России». Всегда задаю себе вопрос, который привык задавать себе на производстве: много мне удаётся сделать как депутату или мало? Однозначно ответить на этот вопрос сложно. Вот сделали мы большой проект, например, дорогу за десятки миллионов рублей, я поучаствовал в этом как депутат – это дело считается большим. А если просто помогли одной семье или отдельному человеку в сложной ситуации – как сказать, большое это дело или маленькое? Мне вспоминается, как на одном из приёмов обратился ко мне человек из деревни. Жена у него инвалид, ему положена пенсия по уходу за ней, но деньги это небольшие, надежда только на собственное хозяйство – семья держит коров. Год выдался тяжёлым в плане заготовки кормов, и к зиме у семьи осталось только два рулона сена. Вот и попросил глава семьи помочь найти ещё два рулона, чтобы перезимовать. До чего же тронуло меня это обращение! Конечно, мы людям помогли. В масштабах области этого, наверное, и не заметить, но для семьи сделано очень большое дело.

Из двух источников финансирования – областного бюджета и депутатского фонда на 5 миллионов рублей для округа №10 – мы в 2023 году от-

крыли лазерный тир в Коченёвской СОШ №1, купили пластиковые окна в краеведческий музей, баян в музыкальную школу, отремонтировали кабинеты в военном комиссариате. В Чулыме отремонтировали на 200 тысяч рублей водопровод по улице Элеваторной, благоустроили кладбище, установили футбольные ворота. Разумеется, это далеко не всё, что было нами сделано. Конечно, каждое из этих добрых дел для кого-то очень важно. Меня особенно тронули ребяташки, которые рады, что у них есть настоящий лазерный тир, где они могут учиться обращаться с оружием. Для будущих защитников Отечества в наше время это особенно важно.

В рамках внебюджетного финансирования мы привлекаем к добрым делам предприятия, которые являются нашими партнёрами. Недавно с их помощью отремонтировали потолок многодетной матери Ольге Фогель, сыну которой был ранен на СВО. Губернатор Андрей Травников лично вручал ей медаль «За материнскую доблесть». Сын видит, что о его родных заботятся, – конечно, для него это очень важно! А сейчас в батальоне «Вега», которым командует мой коллега, депутат заксобрания Сергей Конько, служит парень, у семьи которого проблемы с электричеством. Воин обратился к нам за помощью, и мы придумали, как ему помочь.

■ Продолжение на стр. 3



**Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:**

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет – во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное – укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего – это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета – безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



**Андрей ТРАВНИКОВ,
губернатор Новосибирской области:**

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-технологическими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин – политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



**Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного собрания Новосибирской области:**

— Сегодня наша страна во главе с президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна дастись будущим поколениям. Вместе с президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с президентом расщепленность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Её размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО mtsrf.nso.ru

**Горячая линия
8-800-2500-201**

Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили право на бесплатный проезд в пригородном транспорте. Существует и ряд других мер поддержки.

Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени – 1 000 000 рублей; лёгкой степени – 500 000 рублей**. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- инвалидам I группы – 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы – 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов** на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат** на проведение газификации, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

Маленьких дел не бывает!

■ Продолжение. Начало на стр. 1

— Что планируется сделать на округе в 2024 году?

— Главная задача до середины марта — провести президентские выборы. И эта задача будет выполнена. Как всегда, будем работать по обращениям граждан. В июне надеемся закончить ремонт дороги Коченёво — Дружный, на которую постоянно приходит много жалоб. С первого взгляда вроде бы нормальная дорога, но дожди весной и осенью сразу её «развозят». С помощью губернатора Андрея Травникова и правительства области был решён вопрос по поводу проектирования бассейна в Коченёво — на него выделены деньги. Строительство этого объекта станет знаковым событием для всего района.

— Как сейчас «чувствует» себя ваша фабрика?

— В 2023 году мы построили и запустили новую блочно-модульную котельную, которая полностью отапливает территорию птицефабрики — старая котельная работала с 1971 года. Мы получили от этого определённую выгоду — намного повысилась энергоэффективность нашего производства. Но для этого мы были вынуждены взять коммерческий кредит, потому что меры поддержки сельского хозяйства, а именно птицеводства, в прошлом году сработали не в полную силу из-за резкого повышения ключевой ставки. Кредит взяли под 16 процентов, потом их увеличили до 18,6 процента. При рентабельности в 2,5 процента мы были бы просто не в состоянии его обслуживать.

И ещё катастрофически не хватает людей. Я много думал о том, почему раньше такого не было. Но смотрите: президент нашей страны поставил задачу всё производить самим. Стали открываться новые и возрождаться старые производства, люди требуются везде — отсюда и дефицит рабочих рук. Поэтому чтобы сохранить костяк нашего коллектива, мы повышаем



Андрей Биль с коллективом АО «Птицефабрика Чикская».

Серия январских ЧП в Новосибирске напомнила нам о том, что сфера ЖКХ — очень сложная, и если ей долго не уделять внимания, она может серьёзно «отомстить». На финансирование коммунальной сферы выделены огромные суммы, главная задача — их грамотно освоить, а с этим в районах бывает сложно.



Четыре рулона сена от депутата для жителя села Шагалово Вадима Степановича.

Благодаря нацпроекту «Комфортная городская среда» мы видим, что теперь в каждом населённом пункте, а не только в городах и крупных сёлах, есть благоустроенные уголки. Есть ощущение, что мы идём правильным путём, твёрдой поступью и находимся только в начале пути — дальше будет гораздо лучше.



Вручение подарков семье участника СВО.

зарплату — и не на два-три, а на 15–30 процентов. Только в 2023 году мы повышали зарплату дважды — весной и осенью. Конечно, на себестоимости продукции это тоже сказалось.

— В Коченёвском районе вы работаете уже 30 лет — и, конечно, вам легко сравнить, как за последнее двадцатилетие там изменилась жизнь...

— Изменения просто разительные. Конечно, Прокудское за счёт птицефабрики никогда не было бедным селом, а фабрика считалась островком стабильности в девяностые. Но другого производства в районе не было, а значит, не было и нормального бюджета, не на что

было строить дороги, детсады и школы. За время, пока Россией руководит Владимир Путин, мы предотвратили развал государства, выстроили стабильную вертикаль власти, после чего наконец-то стало возможным развивать производство и обращать внимание на людей. Все помнят, какой бум рождаемости начался, когда был введён материнский капитал. После принятия национального проекта «Здравоохранение» у нас строятся и ремонтируются ФАПы. Наверное, нет уже ни одного населённого пункта на нашем округе, где не было бы новых амбулаторий или ФАПа с самым современным оборудованием — мы даже не успеваем обеспечивать их квалифицированными фельдшерами. В Чулыме строится новая поликлиника — в 90-е об этом и не мечтали. У нас в Прокудском отремонтировали амбулаторию за десятки миллионов рублей — получилась как с иголочки. Оборудование такое, что результаты обследований готовятся за десять минут — поэтому и очереди уже не такие длинные, как раньше.

А какая прекрасная школа №7 строится в Чике! И ведь сначала собирались сделать только пристройку к школе. Но летом 2023 года губернатор дал поручение построить по нацпроекту новую школу.

— Полтора года — достаточный срок для вас, чтобы сказать, что втянулись в депутатскую работу?

— Тут сказать сложно. Я и как директор Чикской птицефабрики, по сути градообразующего предприятия, никогда не отказался в помощи людям и другим предприятиям. Считаю, что это дело людей — оценивать, как я работаю депутатом, удалось Билю что-то сделать или нет. Мое дело — работать, отрабатывать с помощниками каждое обращение людей, а потом проверять, не забыли ли мы что-нибудь. Смысл депутатской работы, по сути, в этом и состоит.

Почему важно участвовать в выборах Президента России?



Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

Темп надо ускорить



Мониторинг работ по реконструкции школы №7 в посёлке Чик провёл депутат заксобрания Андрей Биль.

В рамках национального проекта «Образование» в Чике Коченёвского района обновляется школа. Процесс разделён на два этапа: первый предусматривает возведение пристройки с наземным переходом в обра-

зовательную организацию, второй – реконструкцию существующего здания школы. Среди учащихся – юные жители не только Чика, но и нескольких улиц села Прокудского, отметила директор школы №7 Ирина Ващенко, поэтому мощности существующих помещений стало недостаточно: маленький спортивный зал, столовая на 100 посадочных мест, а детей – 700.

По проекту капремонта пристройка будет поделена на функциональные зоны и группы, в том числе предусмотрены медицинский блок, столовая на 340 мест, библиотека с читальным залом, актовый зал на 320 мест с эстрадой и бытовые помещения. Общая вместимость учреждения после реконструкции составит 680 учащихся при односменном обучении. Наполняемость классов рассчитана на 25 человек в смену.

Во время совещания на объекте с участием Андрея Биля выяснилось, что стройка отстает от графика на четыре месяца.

«Много вопросов к подрядчику. Работы ведутся слабо. Недавно стояли морозы, но это всего неделя, а не четыре месяца. Строительная готовность объекта – всего 25%. Подрядчик пообещал подключить ещё одну бригаду рабочих. Проверим в следующий выезд», – рассказал депутат.

Без дров не оставим!

В сентябре 2023 года к депутату Андрею Билю обратился с просьбой о помощи в ремонте дровокола директор предприятия «Новосибирский лесхоз» Геннадий Скоробогатов.

Предприятие занимается охраной, защитой и воспроизводством лесов на территории Коченёвского района, а также производит заготовку древесины населению. Депутат решил немедленно оказать помощь. Силами сотрудников ремонтно-механического цеха птицефабрики «Чикская» был разработан новый высокопроизводительный и надёжный дровокол.

– Начиная с прошлой зимы мы плотно сотрудничаем с лесхозом. Доставляем колотые



дрова на железнодорожные эшелоны, в пункты сбора мобилизованных, а также адресно помогаем семьям участников специальной военной операции, ветеранам и труженикам тыла, – отметил во время передачи дровокола Андрей Биль. – Теперь благодаря укреплению материальной базы лесхоза мы сможем оказать помощь большему количеству семей участников СВО.

Культура с комфортом



В Речниковском сельском доме культуры Чистопольского сельсовета Коченёвского района действуют 26 кружков и клубов по интересам.

Депутат Андрей Биль познакомился с коллективом ДК во время предвыборной кампании, и его не оставила равнодушным творческая энергия деятелей культуры.

В результате за счёт средств депутатского фонда совместно с администрацией Коченёвского района были заменены старые, рассыпающиеся окна на фасаде ДК и поставлены пластиковые стеклопакеты. Для выступлений артистов закуплены беспроводные микрофоны и баян.

«Считаю своей задачей как депутата по возможности помочь людям. Пусть даже помочь небольшая, но люди благодарны за это, им это нравится. Окна вставили – сразу стало гораздо теплее репетировать и выступать на сцене. Ту же гарнитуру купили – местной самодеятельности это важно, жители стремятся проявить свои творческие таланты», – отмечает депутат.

При участии Андрея Биля перед зданием ДК появилась детская площадка. «У нас есть проект

ремонта здания Дома культуры, на эти цели необходимо 14 миллионов рублей. Чтобы попасть в проект «Культура малой родины», будем обращаться к депутату», – рассказал глава Чистопольского сельсовета Николай Воронов.

Также глава сельсовета рассказал, что Андрей Биль помог провести воду в дом 92-летней труженицы тыла и оказал содействие жителям посёлка Речник в организации выпаса крупного рогатого скота.

– У нас многие держат в частном подворье по три-четыре коровы, а земля была только сельскохозяйственного назначения. Теперь же у нас отведено 8,5 га для выпаса коров и коз, – объяснил Николай Воронов.

В перспективе глава сельсовета намерен при поддержке депутата заняться вопросами улучшения дорог в посёлке Речник и устройства уличного освещения. Пока освещено в ночное время только около 70% территории посёлка.

– Также Андрей Альбертович Биль пообещал оказать нам содействие, чтобы мы попали в программу «Чистая вода», потому что качество воды у нас оставляет желать лучшего, – отметил Николай Воронов.

Сочинский кубок



поддержку и выделил средства на тренировочную форму для легкоатлеток и на их поездку на соревнования в Сочи.

В непринуждённой обстановке за чашкой чая спортсменки и их тренер обсудили с депутатом не только достигнутые успехи, но и планы на будущее – чтобы через год команда Коченёвской ДЮСШ могла бороться на этих

стартах уже за первое место. Андрея Биля попросили о приобретении шиповок и метательных снарядов «ракета».

Сибирским легкоатлеткам тяжело состязаться со спортсменками из южных регионов России. Там климат позволяет круглый год тренироваться на свежем воздухе. А в Новосибирской области лег-

коатлетических манежей не так много, и все они далеко от Коченёва: ездить на тренировки приходится по выходным. В последние годы в ДЮСШ районов области для тренировок задействуют подтрибуные помещения. Но в Коченёвской ДЮСШ таких пространств нет.

– Будем решать этот вопрос, обсудим с главой Коченёвского района, что можно сделать с крытым помещением для тренировок, – отметил Андрей Биль. – Ведь очень хочется, чтобы в следующем году наша команда завоевала первое место. Хотя и второму мы очень рады: болели за девчонок всем районом, пристально следили за их выступлениями. Гордимся их достижениями и готовы помочь в будущем.

Приёмные депутата заксобрания

А. А. Биля

■ **р.п. Коченёво,**
ул. Октябрьская, 47, каб. 8
тел.: 8 (383)-512-39-50
понедельник – четверг с 8:00 до 17:00,
перерыв с 13:00 до 14:00
помощник Николай Николаевич
Воронов

■ **г. Чулым,** ул. Трудовая, 1, каб. 11
тел.: 8-939-827-24-27
пятница с 10:00 до 15:00
помощник Николай Николаевич
Воронов

vk.com/andreybil_nso
t.me/AndreyBill